

YAOWEN

我市一市政工程 获省金奖

■记者 钱澄蓉 通讯员 陶琳艳

本报讯 近日,浙江省市政行业协会公布了2023年度浙江省市政公用金奖示范工程(优质工程)获奖名单,全省共有52项工程入选。由水务集团建设的“平湖市城南路(建国路—平善大道)污水管网改造及维护工程”榜上有名。据悉,该奖项是省内市政工程领域的最高奖项,代表着工程质量达到了省内一流水平。

获奖工程涉及的城南路,是市区建成较早的主干道路,其沿线敷设的污水管道由于年久失修,存在管道不均匀沉降、破裂、管节错口、堵塞等一系列问题,影响周边环境。此前,在城南路提升改造之际,市水务集团同步对其沿线污水管道进行改造,用以解决污水管网所存在的问题,提高了市区污水输送的安全性。

记者从市水务集团了解到,该污水管网改造及维护工程总投资1969万元,全长约2600米,西起平善大道东至建国路。在施工过程中,工程建设单位在污水改造工程中做到少开挖,对适合的管线采用倒虹管内衬加固与玻璃纤维局部内衬修复等方法争取零开挖施工,有效提高了施工效率,也确保了施工期间的道路通行。

我市一村获评省村(社区) 干部基层实践教学点

■记者 杨晨燕 通讯员 林中一 纪亚千

本报讯 近日,省委组织部公布了浙江省村(社区)干部基层实践教学点名单,林埭镇徐家埭村作为我市唯一一个教学点位列其中。

近年来,徐家埭村紧紧围绕棒球做文章,依托“中国棒球第一村”金字招牌,着力发挥“康”富效应,聚焦村域发展经验转化,夯实交流培育土壤,紧盯干部队伍育苗,推动一线干事创业效能提升,先后荣获全国乡村旅游重点村、中国美丽乡村休闲乡村等国字号荣誉。

此外,徐家埭村还将“共建+共享”高效整合,集成高质量课程资源,以“一颗棒球”为突破口,围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”五个方面,推出乡村振兴课程。面向全市汇集16位村书记组成领雁联盟,着力加强合作共建资源共享,携手提炼总结平湖“强村富民十六法”。为更好发挥基层作为干部练兵场、队伍试金石、青年大课堂的作用,徐家埭村让理论与实践双轨并行,搭建高水平教育课堂,打造了以干部队伍传帮带为红领学堂,结合俞家浜棒球精品路线,通过老同志传帮带、后生仔走看的教学实践、理论学习和实际走访,为村干提供生动的教学,近三年接待省内外村干部学习考察100多批次。

“霜降”将至,冬天的脚步近了

■记者 杨晨燕

本报讯 转眼又是新的一周,天气也在晴阴中开场。上周末,在冷高压的控制下,我市阳光回归,天气晴好,新的一周,依旧是先晴后雨。

记者从市气象局了解到,本周我市主要受高空西北偏西气流控制,雨水较少,以多云天气为主,气温也会有所回升,总体在舒适期间,早晨最低气温在14℃以上,中午最高气温基本在24℃以上。不过,后期受冷空气扩散影响,将有一次弱降水过程。目前来看,未来两天都是秋高气爽的好天气,气温适宜,适合秋晒和秋游,市民不妨趁着好天气出去溜达溜达。时值秋天,冷空气不时“派货”,温度起伏大,建议大家遵循“早晚保暖,午间及时调整”的原则增减衣物,谨防感冒“趁虚而入”。

值得注意的是,明天,“霜降”节气将如期而至,这也是秋季的最后一个节气。俗语云“寒露不算冷,霜降变了天”,霜降后天气逐渐向冬天靠近,早上可能会看到白霜出现,早晚温差会更加。除了重视保暖,各位市民也可在饮食方面多下功夫,多吃萝卜、栗子、秋梨、牛肉等健脾养阴润燥的食物。

遗失声明

●平湖宏智技术服务部遗失公章以及财务专用章各一枚,声明作废。
●嘉兴海鸿体育科技有限公司遗失财务专用章一枚,“陈皓”的法人章一枚,声明作废。

公益广告



时刻绷紧防范弦 擦亮眼睛不上当

坚决打赢反诈人民战争



平湖市传媒中心 PINGHU MEDIA CENTER

老有颐养 幸福晚年

平湖持续推进养老服务体系建设

■记者 徐玉霞

本报讯 近日,记者来到市金色阳光老年公寓内的“幸福忆家”认知障碍照护专区时,13名老人正围坐成一圈,随着音乐的节奏,摇晃着手里的摇铃,脸上是藏不住的笑意。在这里,他们正享受着平凡而幸福的晚年生活。

养老服务关系民生,情牵百姓。今年以来,我市聚焦老年人“急难愁盼”问题,针对不同需求的养老人群,加快完善以“居家为基础、社区为依托、机构为补充、数字为支撑,医养相结合”的

养老服务体系,促进养老服务质量提档升级增效,让平湖的老年人实现“老有颐养”。

金色阳光老年公寓的幸福场景便是我市推进养老服务体系建设的缩影。“幸福忆家”认知障碍照护专区是立足老年人实际需求所推进的,自今年6月投入使用后,切实发挥养老服务主体作用。“我们以陪伴为主,从环境、活动、生理、心理等各方面营造适合认知障碍老人的宜居区域和生活氛围,为老人们提供专业化的照护。”市金色阳光老年公寓护理部主任张蕴说,他

们还通过开展形式多样的活动,调动老人们的注意力,提高他们参与活动的积极性。在五感花园,通过针对眼睛、手、耳朵等感官的体验活动来对老人进行身体残存机能康复训练、心理干预、社会交往等专业服务。并通过数字赋能,进行智慧化管理。每位老人都配备有专门的智慧手环,登录系统即可获取老人的定位。

“在服务质量上,我们通过不断开展学习和培训活动,提高每位养老护理员的专业素质。”张蕴说。通过“理论+实操”的方

式,在理论教学、案例分析、实际操作、互动交流等方面对养老护理员进行培训,提升养老护理员的专业技能,为老人提供更高质量的个性化照护、全方位服务。

机构养老让老年人享受更专业化的养老服务,家庭养老高质量也是老年人的热切期盼。“我们将继续实施家庭养老床位项目,今年以来共新建250个床位,并将床位对象扩大至全市90周岁以上失能半失能老年人。”市民政局社会福利与养老服务科科长唐文雅说。家庭养老床位按照“一户一案”“标配+选配”的个性化原则,

在配套安装无感睡眠监测仪、紧急呼叫器、烟雾探测器、门磁感应器和老人智能陪伴机等助安“五件套”的基础上,按照老人需求实现终端设备接入金平湖智慧健康养老服务平台。此外,持续推进钟埭街道西林寺社区和永兴社区2个社区嵌入式养老服务机构建设,涵盖生活服务、康复护理、日托全托、家庭支持、社会工作和心理疏导、康复辅助器具租赁等六大服务功能。两家机构均位于老年人口相对集中地区,满足老年人不愿离家、离开社区的养老服务需求。



展示非遗之美

近日,各省市师生非遗文化传承陶艺教学成果巡展在平湖博物馆展出。本次展览共有全国74所学校参与,展出大师作品53件,学生作品1000件左右,展现了不同风格的精美作品。

■摄影 王强

共富路上“一个都不掉队”

我市开启残疾人“学历+技能”提升班

■记者 倪雨伦

本报讯 “请大家在课堂上做好记录,培训课时会有考核,通过考核可以获得证书。”近日,我市第一期残疾人“学历+技能”提升班正式开课。

为提升全市残疾人职业素质和就业创业能力,进一步深化教培赋能专项行动,本次残疾人“学历+技能”提升班为期半年,课程主要围绕学历提升、就业技能、岗位技能、创新创业

技能等多个方面开展。培训过程中,残疾人将同步进行理论课程和实践课程的学习,在学习结束后实现知识和技能的大幅提升,为他们日后的工作和学习提供便利。

经过前期摸底调查,部分为残疾人提供岗位的爱心企业学习需求强烈。浙江荣晟环保纸业股份有限公司有许多残疾人朋友在岗,为了方便他们学习,公司提供上班时间的三个小时专门用于学习。来自嘉兴

市交通学校的培训老师到企业内,上门送教。通过“企业组织、学校送课”这一模式,进一步提升残疾人“学历+技能”双提升实效。“每一堂课我都积极参与,并努力完成每一项学习任务,虽然有时候会面临一些困难,但老师总会很耐心地指导,我坚持了下来,学到了很多新技能,我感到开心。”浙江荣晟环保纸业股份有限公司员工单一帆说。

“除了在企业上班的员工,

还有很多在家的残疾人也有学习需求,接下来我们会为他们开设更多班级,提供培训。”市残联劳服所负责人说。据了解,“学历+技能”培训将在岗残疾职工和灵活就业、自主创业、初中以上学历的残疾人均列入重点人群。接下来,市残联也将以此次培训为契机,更广泛地发动学校、企业、社区、个人,积极参与到残疾人“学历+技能”提升工程,全面树立“愿学尽学、能学尽学、灵活便利、满足需求、人人出

彩”的现代教育理念,让更多有需求的残疾人通过掌握专业的技能和本领,靠自己的能力获得更体面的工作,助力他们在共富路上“一个都不掉队”。

今年以来,我市以学历提升教育、就业技能培训、岗位技能提升培训和创新创业培训为主要形式,链接全市“学历+技能”双提升工作资源,启动残疾人“学历+技能”双提升“千人计划”,目前,该计划已吸纳百余名残疾人朋友报名。

奏响绿色制造最“强音”

■谢付良

平湖绿色制造取得新成果。近日,浙江独山能源有限公司和浙江嘉特保温科技股份有限公司成功入围省级绿色低碳工厂。

所谓绿色低碳工厂,是指根据国家标准,生产主体以绿色制造为核心,坚持生产链绿色化、实用地集约化、原料无害化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化的工厂。在全社会经济发展已进入高质量发展新阶段,加快建设绿色低碳工厂,推进制造业绿色、低碳转型,是推动经济可持续发展的必由之路,对于重塑制造

业新格局,激活转型升级新动能,建设环境友好型与资源集约型社会,具有重要意义。

经济发展要提升“含金量”,生态环境必须提高“含绿量”。平湖作为全国百强县、浙江省十大工业强县,制造业生产方式和产业结构的绿色低碳转型便是关键所在。多年来,平湖坚持生态优先、绿色发展。自2021年成功列入全省首批低碳试点县以来,通过强化政策激励、示范带动、服务引领,促使一批又一批企业逐“绿”前行,奏响了高质量发展的新旋律。

走绿色低碳发展之路,不仅有利于推进节能降耗、实现降本

增效,有利于增加绿色产品和服务有效供给、补齐绿色发展短板,更有利于发掘新的绿色经济增长点,形成制造业发展新动能。而绿色化、低碳化发展,是一场涉及价值观念、体制机制、生产方式的系统性变革。这不但需要我们给予企业更多的技术变革,科技撑腰,更需要示范引领。

平湖牢牢把握高质量发展这个首要任务,在持续大力培育支撑高质量发展绿色低碳新动能的同时,着力打造绿色制造体系,通过相继出台相关政策举措,分层分类加速培育“绿色低碳工厂”,引导企业围绕原材料采购、清洁生产、能源消耗、产品

回收利用、污染物排放、后期维护等生产全周期,提供梯级培育服务,推动产业结构更“轻”、生产模式更“绿”、发展质量更“优”。

进入新发展阶段,绿色制造有了新内涵,要求制造业在发展过程中以制造模式的深度变革,推动传统产业绿色转型升级,引领新兴产业高起点绿色发展,协同推进降碳、减污、扩绿、增长。这其中,数字化支撑首当其冲。而在这方面,平湖表现亮眼。数据显示,今年1至9月全市持续推进数字化、绿色化“两化”改造,已完成项目49个,投资56540万元,完成节能量35410吨标煤,拉

动了绿色低碳新引擎,夯实了制造业高质量发展根基。

绿色是工业经济高质量发展的最美底色。生态,是可持续发展的坚实根基。聚焦绿色低碳,平湖正以培育“绿色低碳工厂”为抓手,引领更多制造业企业从“要我绿”向“我要绿”转变,由点及面,驰而不息、久久为功,奏响制造业绿色发展的最强“强音”,不断提高经济发展的“含绿量”和“含金量”。

